

ЧЕТВЕРГ
15
февраля
1945 года.
№ 7 (1926)
Выходит
раз в неделю
цена 15 коп

Колхозная ПРАВДА

Год издания
15-й
Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Горьковской
области

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 февраля 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта с боем овладели городом Прейш Айлау — центром мощного укрепленного района в Восточной Пруссии. Уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров. Западнее города Прейш Айлау советские части захватили на складах 100 новых орудийных стволов в упаковке, 400 орудийных лафетов, 5 тысяч стволов для станковых пулеметов, 400 танковых моторов, 250 автомобильных моторов, 500 мотоциклов, 50 бронетранспортеров, 211 тягачей, 100 вагонов с запасными частями для танков, 100 вагонов с запасными частями для автомашин, один миллион миш и один миллион сварядов. Кроме того, захвачено 980 железнодорожных вагонов с военным имуществом.

Войска 2-го Белорусского фронта окружили в городе Эльбинг группировку противника. В ожесточенных боях советские части сломали вражеское сопротивление и десятого февраля штурмом овладели городом Эльбинг — крупным узлом коммуникаций и мощным спорным пунктом обороны противника, прикрывающим подступы к Данцигской бухте. Эльбинг является вторым по величине городом Восточной Пруссии и важным промышленным центром. В Эльбинге взято в плен 1700 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи. На поле боя осталось до 5000 вражеских трупов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно — лесистой местности в полосе Карпат, 12 февраля штурмом овладели городом Бельско — мощным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Моравской Остраве.

Войска 2-го Украинского фронта, при содействии войск 3-го Украинского фронта, после полутрехмесячной осады и упорных боев в трудных условиях большого города, 13 февраля завершили разгром окруженной группировки противника в Будапеште и тем самым полностью овладели столицей Венгрии городом Будапешт, стратегически важным узлом обороны немцев на путях к Вене.

Восточнее и юго-восточнее города Штаргард наши войска заняли ряд населенных пунктов на территории немецкой Померании и окружили гарнизон противника в городе Арисвальде.

В ходе боев в городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта взяли в плен более 110 тысяч солдат и офицеров противника во главе с немецким командующим Будапештской группы войск генерал — полковником Пфеффер Вильденбрух и его штабом. Захвачены богатые трофеи. Уничтожено более 49 тысяч вражеских солдат и офицеров.

В городах Шнайдемюль и Познань продолжались бои по уничтожению окруженных гарнизонов противника.

Войска 1-го Белорусского фронта 11 февраля овладели городами Дойч-Кроне и Меркиш-Фридланд. В боях за Дойч — Кроне истреблено 2000 гитлеровцев и захвачено 600 пленных.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер северозападнее города Бреслау (Бреславль), прорвали сильно укреп-

Изыскивают семена на месте

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер северозападнее города Бреслау (Бреславль), прорвали сильно укреп-

Колхозники дали слово, что к весеннему севу они полностью обеспечат колхоз недостающими семенами.

Н. Морского.

Красный уголок с. Базино

Красный уголок с. Базино активно работает увязывает с задачами колхоза и помогает ему в подготовке к весеннему севу: проведено 4 воскресника по сбору местных удобрений. Вывезено 460 возов навоза, собрано 25 ц. золы в 40 ц. куриного помета. Силами колхозников и колхоза оказана помощь колхозу «7-ой съезд Советов» зерновыми семенами в количестве 5 тонн.

Репко, культурник колхоза «Труженник».

В ответ на призыв сельхозартеля им. Крупской

Благородный почив колхозников о помощи Ленинградскому интернату была обещана на собраниях колхозников сельхозартеля «Двигатель революции», Сурадевского сельсовета.

для подсобного хозяйства 9 цент сена и 7 центнер соломы.

Наша помощь детям интерната, — говорят колхозники — есть помощь бойцам Красной Армии.

Бодхюшкин выделены и отправлены Ленинградскому интернату Сурадевского сельсовета.

А. Бурягин, председатель Сурадевского сельсовета.

Массовый смотр колхозного животноводства

Мой опыт работы

Дояркой я работаю уже 5 лет. За время своей работы я изучила повадки каждой коровы. Чтобы получить высокий удой, я начинаю об этом задумываться с подготовки коров к отелу и круглый год уделяю внимание кормлению коров. И отелу коровы должна быть хорошей упитанности. В течение суток по расписанию для положено кормить три раза.

нетели. Все 12 голов стельные, весь ожидаемый приплод я надеюсь сохранить и получить от всех коров в 1945 году удои в среднем по группе не менее 2000 литров на корову. В прошлом году от 10 закрепленных коров я надояла 19050 литров, или в среднем на корову 1905 литров. Отдельные коровы надояли более 2500 литров.

В годы войны из района кормов совершенство вышли концентраты, однако моя группа не понизила удой молока, а увеличила. Основными кормами в стойловый период являются яровые корма, а после отела — сено. Чтобы увеличить сеедаемость корма, корма задаю попеременно, кроме того, корм подсаживаю из расчета 20-25 грамм на корову, ибо это улучшает аппетит. За мной закреплено 10 коров и 2

Чтобы у коровы не грубело вымя, перед дойкой производю массаж вымени, растираю его смоченным полотенцем и после обмываю водой, затем приступаю к дойке. На опыте я убедилась, что можно получить удои 2000 литров при кормлении грубыми и сочными кормами от каждой коровы.

А. Федотова, доярка колхоза «Большевик», Богородского сельсовета.

Подготовка коня к весеннему севу

В проведении весеннего сева решающую роль играет конь. Многие руководители колхозов поняли это и большое внимание уделяют коню. Подобраны лучшие конюхи, лошади закреплены за постоянными ездовыми, работают контрольные общественные посты. К таким руководителям относятся т. Бурицын, колхоз «Красная деревня», т. Бегин — «Ударник», т. Федотов — «Большевик» и другие.

и стараются объяснить причину состояния лошадей перегрузки в работе. Не занимаются обучением крупного рогатого скота.

Отдельные руководители колхозов, как «Трудовик», «Первомайское утро», «Маяк», «12 лет Октября», «15 лет РККА», им. Ворошилова, «Двигатель революции» и целый ряд других не организовали весеннего ухода за конем, в результате чего кони здесь ниже средней упитанности или истощены, т.е. находятся в стадии недирективной стадии, а руководители колхозов не уделяют

В целях подготовки коня к весеннему севу в течение февраля месяца истощенных и слабых лошадей поставить на длительный отдых, усилив их кормление. Для этого необходимо скармливать картофель в смеси с грубыми кормами. Грубые корма скармливать в виде резки, смешивая с сеном или клевером. Для увеличения сеедаемости грубых кормов необходимо подсаживать, из расчета 20-25 гр. соли на лошадь. Для лучшего сохранения лошадей закрепить за постоянными ездовыми, а по уходу за конем подобрать лучших конюхов.

В. Скалишев, зоотехник райЗО.

Обязательства трактористов

Работники обслуживающего Бутурлинского МТС 7 февраля на митинге с участием Президиума Верховного Совета СССР в районном сельсовете и партийных районных Горьковской области орденской Отечественной войны. Мы знаем, что среди награжденных есть и руководители нашего района. Великая награда руководителей района — это и работа всего района, в том числе и работники МТС и МТМ.

призыв работников Старо-Бешевской МТС мы заверяем руководителей района, что приложим все свои силы и выполним производственную программу к 15 марта, за месяц раньше срока, установленного правительством. Все трактора и сельхозмашины выйдем с хорошей оценкой.

Обсуждая решение 19 пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 3 февраля 1945г. и

По поручению подписали: директор МТС Пермяков, секретарь парторганизации Голозев, ст. механик Кузнецов, трактористы Солдатов, Тиханов, Данилюца и другие.

Подготовить тракторный парк полностью и в срок

В резолюции XIX пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 6 февраля 1945 года говорится: «Обязать директоров МТС и МТМ до 1 апреля 1945 г. закончить ремонт тракторов, прицепных сельскохозяйственных машин и конного сельскохозяйственного инвентаря». Это решение обязывает руководителей МТС и МТМ ускорить ремонт машин, добиваясь, чтобы каждый трактор был приведен в полную готовность заблаговременно.

Однако Бутурлинская МТС и МТМ находятся перед срывом выполнения февральского плана ремонта машинно-тракторного парка. На 11 февраля не отремонтировано ни одного трактора, допускают и задержку в ремонте сельхозмашин. За январь и февраль месяца отремонтировано 35 плугов из плана 42, сеялок 5 из плана 10 и культиваторов 6 из плана 14.

Большим тормозом в работе Бутурлинской МТС является то, что руководители своевременно не заготовили запасных частей для ремонта тракторов и сельхозмашин. Кроме того, не создано нормальных условий для ремонта рабочих: в мастерских холодно, в общежитии грязь и нет света.

Прямая обязанность руководителей МТС и МТМ партийных организаций сделать все для того, чтобы каждый ремонтник стал участником соревнования, по-боевому боролся за выполнение своих обязательств, за досрочное окончание плана ремонта тракторов, за высокое качество подготовки машин к весенне-полевым работам. Удовлетворить рабочий день, правильно организовать труд людей, на полную мощность использовать оборудование — только так можно добиться успеха.

А районные государственные комиссии должны производить проверку качества ремонта тракторов и прицепных машин в МТС и МТМ по мере выпуска их из ремонта.

О марксистско-ленинском воспитании коммунистов

На всем протяжении истории борьбы наша коммунистическая партия отводила особое место вопросу идейно-политического роста членов партии.

Отечественная война требует от каждого коммуниста правильного раз'яснения колхозникам международной обстановки, решений партии и правительства, тем самым повышая трудовую и политическую активность трудящихся. С этими задачами может справиться только коммунист, который сам повседневно работает над повышением своего политического уровня, которое дает ему возможность свободно ориентироваться в обстановке военного времени.

Как дело обстоит у нас в районе с марксистско-ленинским самообразованием? В районе созданы и работают 22 тематических кружка, которые изучают доклад и приказ товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. В кружках занимаются 152 человека.

В райцентре созданы три вечерних партшколы:

водителей партийно-советских кадров, кустовая шести партийных организаций и комсомольская. В партийных организациях есть коммунисты, которые работают самостоятельно и консультируются при парткабинете, где им советуют, что и как лучше изучать.

Из организованных в районе кружков хорошо работает кружок при Инкинской парторганизации. На занятия являются с конспектом и все непонятные вопросы они уточняют, в кружке учителей хорошо работает т. Покровский (зав. Погибловской школой). Но есть и такие, которые совершенно не готовятся к занятиям: как Потапова, Калыгина и другие.

Повышение идейно-политического уровня вырабатывает в коммунисте подлинного большевика, организатора и вожака трудящихся, передового борца за свободу и независимость нашей Родины и это должны помнить члены партии и свято выполнять устав ВКП(б).

А. Сомова, зав. парткабинетом.

Заготавливайте верхушки картофеля

Недостаток семенных фондов картофеля колхозы района могут значительно пополнить верхушками, заготовленными с продовольственного и фуражного картофеля.

Самые высокие урожай картофеля мы получаем при посадке крупными клубнями, обычно же для посадки колхозники используют мелкие клубни. Верхушки, срезанные с крупных клубней, передают наследственные качества крупности и при посадке дают высокий урожай.

Ющенков В. В., колхозник колхоза «На рельсах пятилетки, Кетросского сельсовета, посадил 0,18 га верхушками картофеля и получил урожай 180 мешков (в переводе 500 цент. на 1 га). Высокий урожай картофеля от посадки верхушек получила гражданка с. Бутурлино, Стопкина Г. Ф.

Верхушки — дешевый посадочный материал. С каждой тонны картофеля на верхушки падает примерно 100—80 кг., причем половина этого веса падает на собственный вес кожуры. По своей ценности 80—100 кг. заменяют 5 цент. посадочных клубней. Верхушки заготавливаются только со здоровых клубней.

К заготовке верхушек присту-

ают с осени. Срезать с клубня следует только верхушку, не путая ее с пуповинной частью клубня. На верхушке сосредоточено наибольшее количество и наиболее жизнеспособных глазков. У пуповины легко обнаружить остаток стебля — стебелька, которым клубень был прикреплен к кусту. На пуповине очень мало глазков. Все верхушки должны быть не более 15 гр. и не менее пяти грамм, так как пятиграммовые верхушки будут быстро подсыхать и такой посадочный материал будет плохим. Срезанные верхушки сразу же следует вынести в прохладное, но не в морозное помещение, с температурой 1-5 градусов тепла, рассыпать слоем в 5-10 см. на 5-10 дней, для легкого просушивания ежедневно производить ворошение верхушек. После чего их можно держать в хранилище при температуре 1-3 градуса тепла, слоем в 30-40 см. Лучшее всего верхушки после просушивания пересыпать в хранилище песком или сухой землей. Верхушки в таком случае хранятся значительно лучше. В случае малейшего загнивания нужно делать переборку и удалять загнившие верхушки.

Золотой верхушки пересыпать недзья.

Л. Лабедова, агроном райЗО.

Сохранить семенники овощных культур

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию семеноводства овощных культур» рекомендует колхозам выдавать бригадирам и звеньевым дополнительную оплату за сохранение семенников.

Бригадир т. Черепеникова из колхоза «Красное Сормово» из заложенных 65 тысяч штук свеклы сохранила 60 тысяч, из 80 тысяч штук моркови сохранила 60 тысяч. Хорошо сохранили семенники колхозы «Знамя труда», «Рассвет», «Заветы Ильича» и некоторые другие.

Следует отметить и такие колхозы, которые в прошлом году из-

за небрежного сохранения погибли 40 проц. заложенных семенников. В колхозах «Красный штурмовик» погибло от небрежного хранения 36 тысяч штук турнепса, в им. ОГПУ подморозила 20 тысяч штук турнепса.

Нельзя оставлять безнаказанным ни один случай порчи семенников овощных культур, привлечения лиц, виновных в порче, хищении и разбазаривании к строгой ответственности, ибо от сохранения семенников овощных культур и кормовых корнеплодов зависит дальнейшее развитие семеноводства.

Н. Михеева.

8 февраля при РК ВЛКСМ совместно с райЗО проведено совещание с звеньевыми молодежных звеньев высокого урожая. На совещании присутствовали 6 агрономов. Звеньевые поделились опытом своей работы.

В заключение выступил т. Баталин, который дал звеньевым агрономические указания и т. Князева — об организации соцсоревнования, со взятием конкретных обязательств по получению высокого урожая, агроучеба в звеньях и сохранения звеньев до конца.

Вырастим богатый урожай картофеля

В 1944 г. мое звено состояло из 7 девушек. Мы взяли обязательство получить урожай картофеля 175 цент. с га, вместо 135 цент. по плану.

Для достижения своей цели весной, в первые дни нашей работы, была произведена весеневспашка. Первую вспашку провели на глубину 18 см., затем через 5-6 дней вторично, но уже на глубину 20 см. Посадку картофеля делали под плуг, в правый бор борозды. Когда появились всходы картофеля мы решили подкормить растения золой на глубину 8-10 см. (3 цент. на 1 га). После всего произвели трехкратное рыхление ручными мотыгами и два раза окучивание на глубину 20 см. и 30 см.

При цветении картофеля ножницами срезали цветы, после чего приступили к рытью.

Мое звено получило урожай 230 цент., вместо взятых по

обязательству 175 цент., за что получили дополнительную оплату по 7 цент. картофеля каждая.

Для сохранения картофеля мы вырыли бурты 12 метров длиной, 2 метра шириной на глубину 75 см. и весь картофель заложил в бурты.

Звено поставило перед собой задачу — снять картофеля в 1945 году с площади 3 га по 275 цент. с 1 га. Уже сейчас звено собирает местные удобрения. Собрали золы 4 цент. и птичьего помета 3 цент., вывезено 206 возов навоза, произведено снегозадержание на площади 2 га.

Мое звено обращается к звеньевым по выращиванию картофеля последовать нашему примеру и вырастить высокий урожай для обеспечения фронта продуктами питания.

Н. Захарова, звеньевая колхоза «Красный штурмовик».

За высокий урожай кок-сагыза в 1945 г.

Мое звено состоит из 10 человек. На 1945 г. за звеном закреплен участок кок-сагыза площадью в 2,5 га., посеянный осенью 1944 года. Мы поставили своей задачей добиться более высокого урожая семян, чем в 1944 г. Для выполнения этого обязательства мы обработку почвы в первый раз проводили лущением, глубиной 5-6 см, после чего вносили навоз из расчета 40 тонн на 1 га. и равномерно разбавляли по участку, затем производилась тракторная вспашка глубиной 23-25 см. Бороновали зигзагом в 2 следа, вдоль и поперек участка. Посев кок-сагыза производили ручным способом.

Семена кок-сагыза под маркер. Размечивали участок между рядов 60 см., а в ряде 30 см.

При посадке руками, семена мешали с перегноем (2 кг. семян на 3 цент. перегноя). Часть посева производилась дисковой сеелкой. При посеве сеелкой семена мешали с просеяной лузгой, причем лузгу прокачивали в печи, затем производили присыпку конопляным пухом, золой и перегноем.

В настоящее время мы провели снегозадержание снопами клеверной соломы и ставили на участке друг от друга на 6 метров шахматным порядком, собираем местные удобрения: куриный помет и золу. Уже собрали 6 цент. золы, 3 цент. куриного помета и вывезли 500 возов навоза.

К. Казакова, звеньевая колхоза «Красный штурмовик».

Бороться за выполнение финплана

Ряд сельсоветов хорошо работали по сбору денежных средств в первом квартале. Сельсоветы: Смагинский (председатель т. Пилясов), выполнивший финплан первого квартала на 42 проц. и Бутурлинский (т. Городсков) — на 35 проц.

Но так поставила финансовая работа не везде. Кетросский сельсовет (председатель т. Федотов), выполнил финплан 1 квартала на 5, 8 проц., Кочужовский (т. Федотов) — на 12,5 проц., Бакадский (т. Карбанов) — на 7,3 проц. и Мисюринский (т. Чичков) — на 11,1 проц. Руководители этих сельсоветов не сумели мобилизовать актив на разрешение этой задачи, в результате чего выполнение финплана 1 квартала пустали на самотек.

Такое позорное отставание является следствием успокоенности и политической недооценки выполнения финплана в военное время.

Финансовый актив района взял на себя конкретные обязательства по выполнению финплана 1 квартала: к 27-ой годовщине Красной Армии — на 70 проц., к Международному женскому Дню — на 90 проц. и к 20 марта на 100 процентов.

Долг каждого председателя сельсовета и финанга добаться полного выполнения финплана 1 квартала и этим самым оказать помощь Красной Армии в ее окончательной победе над немецкими захватчиками.

И. Прусаков, зав. райФО.

Хорошо организовать пожарную охрану

Придавая огромное значение охране селений от пожаров совет Народных Комиссаров Союза ССР 2 ноября 1939 г. вынес постановление об усилении пожарной охраны в сельской местности.

Успешно выполнили это постановление за 1944 г. и за январь 1945 г. председатели сельсоветов: Сурадеевского т. Бурьгин А. И. и Б. — Якшенского т. Повин, председатели колхозов: «Дангатель революции» — т. Маслов, «Большевик» — Игнатово — т. Федотов М. Ф. и ряд других. За успешное проведение противопожарных мероприятий в 1944 г. в качестве поощрения восьми колхозам дана скидка от 20 до 40 процентов в уплате страховых средств за колхозные постройки.

Переходники пожарной охраны района, Бутурлинской пожарной охраны РО НКВД представлены к награде денежными премиями, почетными грамотами и значками «Почетный поселковый доброволец»: Шимов И. М., вачальник ДПД с. Игнатово; Ершов М. В., начальник ДПД с. Сурадево; Архимов Л. И., начальник ДПД с. Нелюбово; Раков К. Д., начальник дружины юных пожарников; Ганин В. М. и Щилов А. И., члены ДПД с. Бутурлино.

Наряду с хорошими показателями есть факты, когда отдельные секретари парторганизаций, председатели сельсоветов, колхозов и начальники ДПД не занимаются по-настоящему вопросам пожарной охраны. В колхозах им. Буденного и им. Парижской коммуны, Бутурлинского сельсовета, «Штурм», Смагинского сельсовета, «Новая деревня», Кочужовского сельсовета, и ряде других не заботятся о вывозке лесоматериала на постройку пожарных сараев. В с. Каменицы и д. Алтышево в колхозах, на фермах и в сторожках колхозов используют неисправные печи. Это привело к пожару на колхозной ферме в с. Каменицы.

Пожар — бич населения, приносящий убытки и бедствия. Поэтому внимание председателей сельсоветов и колхозов должно быть уделено на выполнение противопожарных мероприятий.

К. Тройников, сержант спецслужбы, пожарный инспектор при Бутурлинском РО НКВД.

Врид. отв. редактора М. И. АКИМОВА.

Объявление

Действие Указа Президиума Верховного Совета СССР о перечислении компенсации в сберегательную кассу продлен на 1945 г.

Предприятия, учреждения, сельхозорганизации обязаны в недельный срок представить в райсберкассу суммовые расчеты ежемесячного перечисления компенсации.

Выдача зарплаты отделением Гобанька будет производиться при представлении справки райсберкассы о полном и своевременном перечислении суммы по займу, лотереи и компенсации.

Райфо, райсберкасса.

Считать недействительной печать колхоза «Смычка», Валгусского сельсовета.